

“分众化”宣讲 “聊评送”传播 海安畅通理论入脑入心“最后一公里”

如何推动理论宣传工作重心下移,畅通理论大众化的“最后一公里”,真正让理论宣讲“入脑入心”,一直是基层亟待解决的难题。年初以来,海安市把宣讲对象分众化,细分受众人群,根据不同社会群体差异性、选择性、多样性的理论需求,把宣讲对象划分为农民、青年、工人等。

对农民聊,让青年评,给工人送……从以前的上大课、“一锅烩”,到如今的尝试“吃小灶”,该市立足于文明实践所、站、点,全方位打造理论宣传阵地,用群众喜闻乐见的形式、生动活泼的语言、具体鲜活的事例,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“围聊传理论”解读民生热点

“有风有雨是常态,风雨无阻是心态,风雨兼程是状态,风雨过后彩虹来。”“百灵鸟”宣讲员荀农话音刚落,中桥村10组文明实践理论传播点陈桂尧老汉的农家小院里,就响起了热烈的掌声。

前段时间,中桥村广大群众积极收听收看全国“两会”盛况,饭后茶余,不时三五成群交流感悟。5月30日下午两点,荀农、陈桂尧老兄弟俩又坐到一起,兴致勃勃地聊起了“两会”精神。荀农首先概括了今年“两会”的特点,他扳着手指

头说:“今年‘两会’的特点有六条,时间短、内容多、形式新、目标明、任务重、措施实。”

随后,两兄弟分别对中央确保粮食安全的决心和习近平总书记强调的“人民至上”执政理念作了生动的解读和交流。陈桂尧从三个方面聊了保证粮食安全的三个问题:粮食安全意义重大,粮食形势喜中有忧,粮食生产我的思考。荀农则以习近平总书记在看望参加政协会议的经济界委员时讲的“金扁担”的故事,拉开了思想感悟的话匣子……

村党总支书记韩士根听了两老汉微聊后,感慨他们对这次“两会”精神吃得透。他说:“今后的工作中,我们要自觉把岗位当作阵地,把职业当作事业做,把奉献当作责任。”

“两会青年谈”激荡思想火花

“这次政府工作报告整体篇幅是历年最短,精简后更显务实真干,我看之后感受最深的就是国家对于稳就业、保民生的关心重视。”“是啊,今年是全面建成小康社会决战决胜之年,把民生放在‘C位’是人民期盼。”……讨论声音热烈,交流畅所欲言。5月29日下午,9名青年人相聚在曲塘镇胡庄村青年之家,围绕全国“两会”话

题,用无领导小组讨论的形式畅谈学习心得。

据了解,“全国两会青年谈”是“青荷思享会”每月一次的线下交流活动,由海安市首届网络志愿者骨干班班长周杰负责召集,5名市骨干和4名镇志愿者共同参加。9名青年人来自机关、村居、企事业单位等,大家相聚青年之家,各自推荐一篇全国“两会”话题的优秀网评文章,围绕文章选题、结构、语言等方面畅谈写作体会。

“网评作品《消费纾困何妨多点‘书香’》摘自新华每日电讯,文章紧密贴合了‘消费’这个热点话题,从文化角度切入,用起承转合的方式,探讨实体书店发展和文化市场需求,行文流畅,一气呵成,是值得再三品读的佳作。”周杰分享道。

“让青年评,主要是发挥青年人思想活跃、对于社会现象有着各自看法的特点,引导他们领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,不断碰撞思想火花,形成干事共识,凝聚奋进力量。”曲塘镇团委书记夏伶凤介绍说。

“名嘴进车间”鼓劲助力发展

“受疫情影响,我们本地的企业也应该思考如何调整生产经营策略。”在江苏黑马森田机器人有限公司车间内,市“百姓名嘴”和志愿宣讲员们正围绕企业复工复产和脱贫攻坚话题,结合海安和曲塘的自身发展实例,为企业发展加油鼓劲。

司车间内,市“百姓名嘴”和志愿宣讲员们正围绕企业复工复产和脱贫攻坚话题,结合海安和曲塘的自身发展实例,为企业发展加油鼓劲。

来自海安市市场监管局的杨凯宣讲的题目是《保市场主体大有可为》,他从保企业——要当好主角、要有好舞台、要搞大合唱三个方面,鼓励企业撸起袖子加油干,呼吁各部门携手助力企业复工复产,努力将疫情造成的影响降到最小。

“现在的理论宣讲越来越接地气,这是一次‘实打实’的贴心服务。”对于活动形式,公司董事长马春杰赞不绝口。他说,企业员工活动地点相对集中,没有大段时间进行理论学习,镇上派驻理论宣讲小分队送“理”进车间、入班组、到生产一线,与员工面对面、心连心,鼓舞了士气,凝聚了力量。“听了这场理论宣讲,我们备受鼓舞。我们企业下半年一定会开足马力,鼓足干劲,尽快把疫情造成的损失抢回来。”马春杰说。

“我们会积极参加此类活动,给企业经营者和职工宣讲政治、经济等方面情况,传达党和政府关于经济发展的最新要求,引导企业一心一意跟党走,鼓励企业负重奋进、迎难而上、实业报国,积极参与社会治理,推动经济社会高质量发展。”杨凯表示。 ·卢洋·

伍军人纷纷成立支援服务队,义务帮助收种困难的军烈属户、老弱病残户、外出务工人员家庭等劳动力不足家庭,及时将秸秆离田,高效解决清运难题。

各村组建防火巡查小队,还根据地形特色、人员特长,装备了各具特色的防火、灭火工具。除了灭火器、水桶、铁铲、扫帚等传统工具,有的村将临时堆放点设在河边,配备电动水泵,及时将秸秆淋湿,使其无法达到燃点,从源头上有效阻断燃烧;有的村利用无人机获取影像辅助禁烧工作,既可以科学规划秸秆离田清运线路,又可以确认有无火点,高效监管,准确防范。 ·严江云·

天生港镇街道多举措防范

打好秸秆禁烧“攻坚战”

正值夏收夏种之时,为了防止秸秆焚烧造成大气污染,港闸区天生港镇街道办事处全面开展“秸秆禁烧”工作,多举措防范,推进大气污染防治,共同守护蓝天白云。

街道全面开展秸秆禁烧宣传,召开村民代表大会,普及《环保法》法律条款,倡导环保理念。深入田间发传单、拉横幅,在巡查电动车上插标语旗帜流动宣传,营造浓厚的禁烧氛围。

街道落实秸秆禁烧工作举措,打好秸秆禁烧“攻坚战”,街道建立巡查制度,每个村成立防火巡查队,24小时轮班,全天候严防焚烧秸秆。村里的党员、退

幸福家苑开展主题党日活动

幸福“+愿”增强党支部凝聚力

进一步增强广大党员的光荣感,使命感,立足社区实际,做好为民服务,6月19日,港闸区幸福街道幸福家苑社区党支部开展了幸福“+愿”主题党日活动。

活动分为幸福“+心愿”、幸福“+祝愿”、幸福“+心愿”三个议程。活动中,所有党员一起重温入党誓词,年轻党员朱琳和入党积极分子卢仁兵作为代表上台分享了自己在抗击疫情时所作的一些努力以及入党初心。

团建小游戏“重温党的光辉历程”,让新老党员一起携手,通过团队成员之间的互相协作,让网球按照党史上的九个大事件的时序先后顺序运动,最后在终点处

掉落。通过这样的方式,让党员牢记党的历史,回顾党从建立以来发生的每个重要的事件。在非遗传承人李海烽的精心指导下,每位党员拿起手中的剪刀,带着对党的祝福,剪出了自己的党旗剪纸,让党的旗帜飞扬在每位党员的心中。

活动最后,有微心愿的辖区困难儿童根据自己的愿望清单,填写微心愿卡。现场的党员们纷纷主动认领,完成孩子们的“微心愿”。每位党员还说出了对微心愿儿童的寄语,希望他们在以后的成长道路上不惧艰苦,激流勇进,做一个乐观向上勇敢的人。 ·李彬·

国庆村开展“一二三四”工作法

推动落实扬尘治理工作

自扬尘整治“654”专项行动开展以来,港闸区天生港镇街道国庆村迅速行动,以“一二三四”工作法推动落实。

一即一个有力的组织架构,以村和专属网格相结合的模式,使扬尘治理工作“个个有担子,人人有责任”;二即两类会议加强宣传引导,分别召开村民组长会议和企业环保员会议,使村民组长、企业环保员成为扬尘治理的

“宣传员”“监督员”;三即重点加强工程施工地块、拆迁闲置地块、主次干道边三类重点地块的管理;四即“摸排、巡查、监督、落实”四项“全覆盖”。

“污染防治”是三大攻坚战之一,扬尘治理是污染防治的重要内容之一。当前,国庆村正以扎实的工作举措,推动辖区内空气质量持续改善。”国庆村党总支书记顾雅萍说。 ·葛峰 任溢斌·

通沪铁路通车在即

平潮镇开展沿线环境大整治

通沪铁路通车在即,通州区平潮镇全面推进通沪铁路环境整治大会战。目前,铁路沿线105处险源实现动态销号。

平潮镇第一时间制订实施方案,成立六个工作专班,全面下沉,对照交办安全隐患和问题清单,因地制宜,分类指导,动态销号。沿线六村按照整治标准,全面摸排,细化方案,将任务清单逐一落地销号,确保安全隐患见底清零、环境面貌彻底改观。

该镇以“保开通、保安全”为目标,倒排工期,上足人力物力,对通沪铁路两侧危险源进行拉网式排查,共排查发现深水井、违建违占、漂浮物等各类安全隐患问题105项。按照文明村居建设要求,平潮镇以道路干净、河道清洁、村庄优美为标准,组织沿线村居分片包干,统一实施环境整治大会战。

·施晨飞 侯佳佳 赵勇进·

长岸社区举办系列活动

浓情端午感受传统文化魅力

6月23日下午,港闸区唐闸镇街道长岸社区党委联合中南物业开展“浓情端午 情暖社区”端午节活动。

南通汉药中医医院缪医生科普了端午节的相关知识,使居民们了解了我国中医药文化的相关知

识,学习掌握了艾叶、薰衣草、薄荷、丁香、陈皮、柠檬草、金银花等中药的药效与习性。

通过本次活动,居民们了解了我国中医药文化与端午节的风俗由来,感受传统文化魅力。

·陈慧 任溢斌·

启东着力推进农村生活污水治理 力争264个村3年内全部实现生活污水纳管

全部交给村污水基站处理了,河水也变清爽了!”

作为全市农村水环境建设的一个重大项目,自去年7月份开始,启东选择100个村庄,实施农村生活污水治理工程。这项总投资近7亿元的民生工程,旨在通过截污纳管、雨污分流、污水处理等配套设施建设,实现农村水环境的根本性改观。今年启东快马再加鞭,又上马100个村的生活污水治理工程,

计划264个村3年内全部实现生活污水纳管治理。

承接寅阳镇和圆陀角区工程建设的寅阳镇供水站,赶在今年疫情缓解后立马复工。寅阳镇至目前有15个村已完工,11个村正在有序推进。圆陀角区已进入支管入户施工阶段。吕四港镇是启东第二大镇,全镇35个行政村,去年已有15个村完工,今年又有10个村上马。结合“十必接”要求,该镇将

3个镇郊村全部纳入污水处理厂总管,配合2公里长的护城河生态修复,污水总管基本铺设完毕,届时沿河受益居民将达700多户。

据启东市水务集团督查、策划部副部长方金妹介绍,目前已完成总工程量的近一半,启东累计200个村庄生活污水处理设施建设,以及6个区镇污水处理厂的提标改造,计划将在今年底前全面完成。

·唐佳美 杨谷生·

小康不小康 厕所算一桩 通州新增1.77万座改造任务

“一户一策”,老百姓比较满意,效果也比较好。”刘桥镇副镇长邢徐军介绍说,“今年我镇的改厕任务是5000座,目前已经完成了近30%,争取在10月底前全面完成。”

这些只是通州区全面推进农村改厕的一个缩影。

改一小步,幸福一大步。通州从2018年开始启动农村户厕改造三年行动计划,到去年底,其完成户厕改造42810座,超额完成了南通市下达的两年任务目标。实施过程中,通州坚持“重点区域、优先安排;集中连片、整体推进”的原则,依据村镇建设规划,结合农村人居环境整治、污染防治攻坚和乡村振兴战略等工作要求,切实提

高了无害化卫生户厕覆盖率。

“原来是旱厕,现在好了,厕所里一点异味都没有。”石港镇乐观村村民顾秋香感慨地说。与传统旱厕的邋遢模样不同,记者看到,顾秋香家改造后的厕所整体外形美观大方,内部空间开阔敞亮,既干净又方便。“刚开始有些农户不愿意改,后来我们通过召开党小组会,发动党员干部带头。并明确改厕工作和五星级家庭评比相结合,不改厕的文明户少一颗星,这是硬指标。目前全村已完成40座改厕任务,完成了总任务数的近30%。”乐观村党总支书记吴华说。

今年是农村户厕改造三年行动

计划的收官之年,为扎实推进厕所革命,切实改善农村人居环境,通州区政府将今年的改厕任务从2.77万座调整为4.54万座,增加了1.77万座。同时结合通州的实际,新增了旱厕填埋的模式,进一步加大了旱厕的清理力度,确保改造一座户厕就消灭一座旱厕。目前,该区改厕工作已经全面启动,到5月底,已完成了5000多座改厕任务。“下一步,我们将进一步加大技术指导和督查考核力度,确保任务如期完成。通过积极营造洁净的如厕环境,让广大村民真正过上有品位的生活。”通州区卫健委副主任吕英表示。

·赵勇进 曹抒雁 范玲·



6月20日,港闸区唐闸镇街道长岸社区大党委以“追梦新时代,全面建小康”为主题,开展开放式主题党日活动,吸引了来自区级机关、街道及社区的70余名党员干部参加。图为党员干部观看摄影展,感受唐闸的发展,任溢斌 陈秋萍摄